
 
 

Aktualizace Pravidel ČSB schválených Výborem ČSB​
(aktualizace k 1. 4. 2026) 

 
 

Na základě zkušeností s bezpečnostním prvkem „bp“ na soutěžích v biatlonu v 
domácích podmínkách bude platný na následující závody nově schválený postup:   

1.​ Vážení zbraní – závodník přijde se svým „bp“ v hlavni, rozhodčí vyjme, zváží zbraň a 
opět závodníkovi „bp“ do hlavně vsune - závěr nechává otevřený. S „bp“ odchází 
závodník na nástřel, kde si u stojanu „bp“ vyjme. Po nástřelu opět do hlavně „bp“ 
vsune a odchází do předstartovního prostoru.  

2.​ Start – závodník si v předstartovním prostoru sám vyjme a uschová „bp“ (nejlépe 
do vaku), tzn. na start jde na finální kontrolu před startem již bez „bp“. 

3.​ Cíl – závodník po bezpečnostní kontrole odchází s vybitou zbraní, poté se vrací do 
předstartovního prostoru, kde si sám svůj „bp“ opět vsune do hlavně. 

4.​ Závodníci M/W16 (pokud zbraň ve stojanech na střelnici) si sami před uložením 
zbraně do stojanu vyjmou a uschovají „bp“ (nejlépe do vaku). Při vyzvedávání 
zbraně mají s vakem připravený „bp“, který si po převzetí zbraně od rozhodčího 
sami vsunou do hlavně.   

5.​ U rezervních zbraní si trenéři před jejich předáním rozhodčím na střelnici vyjmou a 
uschovají „bp“ (nejlépe do vaku). Po odebrání si trenéři „bp“ opět vsunou do hlavně. 

Letní biatlon 

6.​ Závodníci v letním biatlonu se zbraní ve stojanu (a v závodech kde je zbraň ve 
stojanech na střelnici) si sami před uložením zbraně do stojanu vyjmou a uschovají 
„bp“ (nejlépe do vaku). Při vyzvedávání zbraně mají s vakem připravený „bp“, který 
si po převzetí zbraně od rozhodčího sami vsunou do hlavně.  

 

 

 

 

Pozn.: Po celou dobu závodník používá svůj „bp“, za který je zodpovědný ! 



Doporučení: 

●​ Závodník si může vsunout „bp“ do pažby a mít ho u sebe po celou dobu závodu, 
někomu však může překážet „vlající“ praporek.   

●​ Po vsunutí „bp“ do hlavně doporučujeme nechat otevřený závěr, aby při 
samovolném otevření nevytáhl „bp“ z hlavně a závodník ho neztratil. Naopak, 
pokud zůstane „bp“ zasunutý v hlavni a praporek se při vysouvání vytrhne, 
zavřením a otevřením závěru by se měl „bp“ vytáhnout.  

Schváleno Výborem ČSB 23. 3. 2026 
 
 

Aktualizace Pravidel IBU (Pravidel ČSB schválených Výborem ČSB) ​
(Pravidla k 1.12.2025) 

 
Bezpečnostní prvek 

 
Požadavky na bezpečné zacházení se zbraněmi se neustále zvyšují a rostou i očekávání 
jak uvnitř, tak vně sportu. IBU (resp. ČSB) se zavazuje tyto standardy rok od roku posilovat, 
aby zajistila nejvyšší možnou úroveň bezpečnosti v biatlonu a udržela důvěru i 
společenské přijetí našeho sportu. 
 
Aktualizace Pravidel pro pořádání a soutěže (Pravidla) 
Na podporu tohoto cíle se Technická komise IBU  rozhodla zavést nová pravidla zaměřená 
na zvýšení bezpečnosti práce se zbraněmi napříč všemi závody. Následující doplnění a 
úpravy byly zavedeny  do Pravidel (změny jsou vyznačeny červeně a součástí Pravidel 
schválených Výborem ČSB). 
 
8.5.1. Obecně 
Je-li zbraň přinášena na závodiště nebo z něho odnášena, musí být v pouzdře nebo obalu 
na zbraň. Jako viditelný znak toho, že v nábojové komoře není náboj (nábojnice), musí být 
zbraň opatřena dodatečným bezpečnostním prvkem (barevná vlaječka nebo zámek). 
Tento prvek smí být odstraněn pouze v souladu s čl. 8.5.1.1.  
Střelba je povolena pouze na střelnici v oficiálně stanoveném čase. Se zbraní, bez ohledu 
na to jestli je nabitá nebo není, je zakázáno dělat pohyby, které ohrožují jiné osoby nebo 
závodníka samotného. Situace, které jsou považovány za bezpečné: nesení zbraně na 
zádech nebo zbraň s otevřeným závěrem. Ústí hlavně musí přesahovat přední hranu 
střeleckého stanoviště (palebnou čáru) od počátku do konce střelecké položky. 
Závodníkovi nacházejícímu se na střelecké podložce není dovoleno, aby záměrně mířil 



zbraní na sebe, nebo na ostatní. Je-li střelnice otevřena pro střelbu, nikdo (ani žádná část 
těla) nesmí být před palebnou čarou. Pořadatelé, členové televizních štábů a fotografové 
jsou zodpovědní za svou vlastní bezpečnost, pokud vstoupí do této oblasti. Závodníci 
budou vždy odpovědni za bezpečnost své činnosti a zbraně. 
 
 
 
 
8.5.1.1. Bezpečnostní prvek 
Bezpečnostní prvek (barevná vlaječka nebo zámek) musí být použit u všech zbraní při 
vstupu na stadion. Musí zůstat na místě až do chvíle, kdy sportovec dorazí na střelnici, kde 
může být odstraněn pro účely tréninku nebo závodu. 

Trénink: při odchodu ze střelnice po tréninku je nutné bezpečnostní prvek znovu vložit. 

Kontroly zbraní: všechny zbraně musí být předloženy ke kontrole s vloženým 
bezpečnostním prvkem, bez ohledu na to, kdy k takové kontrole dochází. Kontrolní 
personál může prvek pro účely kontroly vyjmout, ale puška musí kontrolu opustit opět s 
vloženým bezpečnostním prvkem. 

Nástřel: platí stejné pravidlo jako pro trénink; při odchodu ze střelnice po nástřelu je nutné 
bezpečnostní prvek znovu vložit do komory zbraně. Vyjímá ho pouze rozhodčí při finální 
kontrole před startem. 

Konec závodu: po příjezdu do cíle/projití mix zónou musí být bezpečnostní prvek znovu 
vložen co nejdříve, v každém případě však při odchodu z cílového prostoru/návratu do 
zahřívacího startovního prostoru (stojany na zbraně). Poté musí bezpečnostní prvek zůstat 
ve zbrani po celou dobu až do začátku dalšího cyklu. 

Jediná výjimka: při suchém tréninku střelby může být bezpečnostní prvek vyjmut, ale 
musí být okamžitě poté znovu vložen. Pro bezpečnost při suchém tréninku střelby se 
doporučuje použití tzv. „gumového náboje“. 
 
Bezpečnostní prvek 
Zamýšlený bezpečnostní prvek tvoří plastová nábojnice připevněná k výrazně barevnému 
proužku nebo vlaječce, aby byl za všech okolností pro všechny jasně viditelný. 
 
 



 
 
Praktické používání bezpečnostních prvků 
Závodníci mohou používat své vlastní bezpečnostní prvky. Kromě toho ČSB poskytne 
standardizované bezpečnostní prvky zdarma na závodech ČP. Distribuce proběhne na 1. 
CER Cupu v NMNM 28. 12. 2025. 
Distribuce a používání 

●​ Trenéři obdrží bezpečnostní prvky v den tréninku na 1. CER Cupu v NMNM 28. 12. 2025 
v závodní kanceláři.  

●​ Od následujícího prvního závodní dne jsou závodníci povinni používat bezpečnostní 
prvek v souladu s Pravidly 8.5.1.1 při každém vstupu na stadion. 

 
Postup na místě konání 
Aby se používání bezpečnostních prvků během tréninků a závodů zjednodušilo, bude platit 
následující postup: 
 
Předstartovní kontrola výzbroje a výstroje podle čl. 4.2.2 (vážení zbraní) 

●​ Zbraň musí být při každé kontrole zbraní předložena s vloženým bezpečnostním 
prvkem. 

●​ Dále bylo v Pravidlech upřesněno, že ​​během této kontroly nesmí na zbrani žádné 
plné zásobníky ani rezervní náboje v pažbě. 

 
Trénink a nástřel 

●​ Při zahájení tréninku nebo nástřelu může závodník při vstupu na střelnici 
bezpečnostní prvek vyjmout. Ponechá si jej u sebe (v obalu na zbraň, stojanu na 
zbraň apod.). 

●​ Po dokončení tréninku nebo nástřelu musí prvek před opuštěním střelnice znovu 
vložit 

 
M/W 16 zbraně ve stojanu na střelnici (letní biatlon) 



●​ Při ukládání zbraní do stojanů je bezpečnostní prvek vyjmut (pokud byl ve zbrani 
vložen, v případě že zbraň ukládána v průběhu nástřelu prvek již byl ze zbraně 
vyjmut pro účel nástřelu)  

●​ Zbraň je ve stojanu na zbraně bez vloženého bezpečnostního prvku 
●​ Při vyzvednutí zbraně ze stojanu po závodě je při bezpečnostní prověrce 

bezpečnostní prvek do zbraně vložen (zodpovědný je příslušný závodník, který si 
zbraň vyzvedává - ten si jej také uschoval při vstupu na střelnici - kontrolu provádí 
rozhodčí) 

 
Závod 

●​ Při vstupu do startovního prostoru musí mít závodník bezpečnostní prvek ve zbrani 
vložený. 

●​ Při závěrečné kontrole před startem, při kontrole zbraně, prvek vyjme pověřený 
rozhodčí (Pravidla 4.2.2.4.d). 

●​ Bezpečnostní prvek bude uschován a dopraven do cíle; případně si ho může 
závodník nést s sebou. 

●​ Během soutěže budou bezpečnostní prvky přeneseny do cílového prostoru 
rozhodčími závodu. 

●​ U východu z cílového prostoru budou prvky k dispozici, aby si je závodníci mohli 
vyzvednout a znovu vložit do zbraně v průběhu bezpečnostní prověrky zbraně v cíli 
(Pravidla 4.2.3). 

 
POZNÁMKA: pokud chtějí závodníci používat výhradně svůj vlastní bezpečnostní prvek, 
musí si jej sami uschovat a zajistit, aby jej měli k dispozici kdykoli, kdy je potřeba. 
 
Sankce/důsledky 

●​ Porušení výše uvedených pravidel jednotlivcem povede k diskvalifikaci (DSQ) podle 
čl. 11.3.4 q. nebo k zákazu startu podle čl. 11.2 d., pokud k porušení dojde v den 
závodu. 

●​ Pokud odpovědnost nese tým (např. rezervní zbraně, štafetoví závodníci) a/nebo k 
porušení dojde v tréninkový den, může být místo DSQ nebo zákazu startu uložena 
pokuta. 

●​ Konečné rozhodnutí přijímá soutěžní jury. 

 
 
Schváleno Výborem ČSB 14. 11. 2025 
 


